
進路だより 
長崎県立諫早高等学校定時制 

                      進路指導部 

令和７年８月２８日     第５号 

今年の夏休みは昨年より３日短くなりましたが、それでも３８日間の 

長い夏休みをみなさんはどのように過ごしましたか。 

高校卒業後、就職する人は何十日というまとまった休暇はありません。

仕事によっては週休二日制ではなかったり、祝日も出勤しなければなら

なかったりして、忙しくなりますよ。今年も７月１日から求人票が届いてい

ます。その中でチェックするべきポイントは、仕事内容と基本給のほかに 

①年間休日数 ②離職率 があります。基本給については４月の「進路だより」に載せています。 

 

①年間休日数について、諫早市内の会社を中心に調べてみました。休日が最も多いのは半導体

の会社で１５２日です。工場は２４時間３６５日動いているため、１２時間勤務を３日連続し、その後３日

間は休みです。長時間勤務はとても疲れますが、３連休を休養や趣味の時間に使いたい人には合っ

ているようです。また、年間休日が１００日未満の会社は、休日は少なくても１日の勤務時間が短めに

なっています。週休２日に加え、祝日も休みになる会社の年間休日数は「１２０日」が目安になります！ 

 

②離職率というのは、一定期間内に仕事を辞めた人の割合です。最新の調査によると、高校新卒

の３年以内の離職率は38.4％です。求人票の裏面を見て、採用された人数と退職した人数を確認し

ましょう。採用条件が良くても退職者数が多い会社は、求人票ではわからない会社のブラックな部分

が隠れているかもしれません。逆に退職者が少ないということは職場環境が良いことを表しています。 

 

就職の応募書類受付は９月５日から、採用選考は９月１６日から始まります！ 

 

学校推薦型選抜（指定校）  各大学・短大・専門学校が指定した高等学校の生徒のみが受験する

ことができ、合格の可能性が高い試験です。７月以降、連絡がきた学校の内容を紹介します。 

 大学・学校名 推薦人数 推薦要件 

1 多摩大学 経営情報学部２名 

ｸﾞﾛｰﾊﾞﾙｽﾀﾃﾞｨｰｽﾞ学部 1名 

経営情報 評定平均 3.6以上 

ｸﾞﾛｰﾊﾞﾙ 評定平均 3.3以上または英語 3.6以上 

2 日本文化大學 法学部２名程度 評定平均 3.5以上 

3 京都外国語短期大学 キャリア英語科夜間課程 2名 評定平均 3.0以上または英語 3.0以上 

4 長崎医療技術専門学校 理学療法 5名作業療法 5名 評定平均 3.2以上 

基礎学力小テストについて 第 4回目の結果 クラス平均点             第１位 3年生 9.1点 

次回は 9月9日（火）に実施しますので、すぐに準備を始めてください。 
                                            

（答え）  １(1)追求    (2)追及    ２(1) Ｂ   (2) Ａ   (3) Ａ   ３ (1)カーボンニュートラル 

(2)マイクロプラスチック  ４(1)キャンベラ (2)ベルリン (3)モスクワ    



R７ 第５回 基礎学力小テスト 

  

１ 次のカタカナを漢字で書きなさい。 

(1) 幸福をツイキュウする。 

(2) 社長の責任をツイキュウする。 

 

２ 次の言葉の正しい意味を選びなさい。ＡまたはＢと答えなさい。 

(1) 五十歩百歩  Ａ:大きな違い      Ｂ:似たりよったり 

 

(2) 蛇足
だ そ く

  Ａ:ないほうがいい余計なもの  Ｂ:あると便利なもの 

 

(3) 過ぎたるはなお及ばざるがごとし 

  Ａ:やり過ぎは足りないのと同じである  Ｂ:過去のことはやり直しができない 

 

３ 次の各問いにカタカナで答えなさい。 

(1) 2050年までに温室効果ガスの排出量と吸収量を均衡させる取り組みを何というか。 

(2) 深刻化している海洋プラスチックごみの問題で、特に微細なプラスチックごみを何というか。 

 

４ 次の国の首都名を書きなさい。 

(1) オーストラリア    (2) ドイツ    (3) ロシア 

 

 

 

 

 

 

 

                                            

 

Challenge 問題 （７月１日実施分）解けなかった人は、復習してください。 

  ある仕事を完成させるのに、７２日かかります。現在、全体の２５％まで出来ています。 

  あと何日で全部完成できますか。 

この仕事を完成させるのに７２日かかる 

ここまで終了↓  だから、残りは１８日×３＝５４日 

                                               

全体の２５％ 

＝４分の１ 

全体の２５％ 

＝４分の１ 

全体の２５％ 

＝４分の１ 

全体の２５％ 

＝４分の１ 

 

         １８日    １８日     １８日    １８日 

                                    答え ５４ 日 


